

“绿色中国”全球共享

新华社北京3月24日电 (记者 李洁 沈忠浩 石寿河)“中国已成为全球最大的清洁能源投资国。”澳大利亚贸易委员会近期在一份报告中这样提醒本国清洁能源企业关注中国的“绿色”商机。

“绿色”是中国“十三五”的五大发展理念之一,今年的政府工作报告提出把节能环保产业培育成中国发展的“一大支柱产业”。正如澳大利亚贸易委员会所注意到的,全球相关产业都在中国看到了巨大的机遇,争相分享中国绿色投资红利。

科林的“中国梦”

成立于1990年的德国科林工业公司拥有领先的清洁能源及可再生能源技术,现被中国企业全资收购。

“科林公司是我一手创办的企业,我对它被中国企业收购后拥有更好的发展前景寄予厚望,”科林公司创始人、德国能源专家博多·沃尔夫说:“因为中国拥有广阔的新能

源市场,科林公司积累的技术优势能够与日益增长的中国市场需求对接。”

在清洁能源领域有很强科研技术的澳大利亚公司自然也不会忽视中国的机会。提供环境治理技术的Otek公司2011年就开始进入中国市场,地球系统咨询公司也在中

国拿到了10多个项目。

早在2010年,牛津大学高级研究员肖

天存就在广州建立了公司,开发生物质和有

机垃圾转化为天然气的催化剂和净化技术。

他认为,新能源开发是中国未来能源安全和

清洁发展的关键,也是中国经济未来发展最大的机会之一。

“‘十三五’规划将绿色列入五大发展理念,必将促进新能源的发展,更重要的是将在中国的能源安全、解决大气污染以及促进技术进步方面有催化剂的作用,”肖天存说。

除了市场机会,执行力强也是“绿色中国”吸引外企的一大因素。沃尔夫说,相比德国的能源转型,中国在新能源发展方面表现出更强的集体行动力,中国政府提出的新能源发展目标令人印象深刻。“在我看来,中国的经济体制更能有效地执行一套综合的能源转型战略。”

沃尔夫现在是德国新能源企业BW能源系统公司总经理,他表示,期待与中国合作伙伴在太阳能、储能技术等方面开展合作,“在德中能源转型的合作过程中实现互利共赢”。

特斯拉的“中国路”

“尽管美国仍然是特斯拉的第一大市场,但中国市场的潜在增速大大超过美国市场。”知名电动车厂商美国特斯拉的品牌传播全球副总裁李嘉图对中国的发展前景充满信心。

中国已成为全球最大的新能源汽车市场。2015年,中国新能源汽车产销突破30万辆。工业和信息化部部长苗圩日前表示,中国新能源汽车已进入成长期,产业发展呈现高速增长态势,预计今年中国新能源汽车产销量规模将迎来一倍以上增长。

不仅市场巨大,新能源汽车的许多部件也在中国实现了生产本土化。日本丰田汽车公司去年在中国研发推出卡罗拉·双擎和雷凌·双擎,这两款混动车型搭载的混合动力总成全部在中国生产制造,其中混合动力核心零部件也全部由中国技术人员完成。

韩国LG化学公司在南京投资设立的新能源汽车电池工厂也于去年10月竣工,预计今年开始量产。南京工厂成为LG化学设在全球的第三个汽车动力电池生产基地。

LG化学透露,已经锁定了中国“前10强”整车厂中大半数的客户,产品覆盖了从轿车到纯电大巴的多种规格电池,新工厂2016年订单量已经提前锁定。它的目标是,到2020年,在中国市场新能源汽车电池销售额达1.5万亿韩元(约合12.7亿美元),市场占有率达到25%以上。

政策高度支持是中国新能源汽车快速发展的关键,“大力发展和推广以电动汽车为主的新能源汽车”被明确写入今年的政府工作报告。

“我们十分看好中国新能源汽车市场,潜力巨大,政府支持力度也很大,”英国赛伟科新能源科技有限公司董事寇文超说。该公司在中国投资研发生产新能源汽车电机控制系统,业务量增长迅速。“2015年是电动汽车行业的井喷之年,我们也分享到了中国绿色投资的红利。”

维斯塔斯的“中国风”

中国风电投资市场广阔。据彭博新能源

财经的统计,中国2015年清洁能源投资总额为1105亿美元,其中风电投资占477亿美元。

“中国的能源转型和中国政府向国际社会做出的减排承诺将进一步推动以风电为代表的可再生能源行业在中国的快速发展,”丹麦风电巨头维斯塔斯的亚太和中国区市场传播与公共事务总监冯大志说。

维斯塔斯是全球风电行业的先驱,中国市场则是维斯塔斯的战略重点之一。根据2014年制定的中国新战略,维斯塔斯把技术最先进的两款适合中国中东部用电中心风资源区的机型带到中国市场,并推出了更加灵活的可定制运维服务方案,以满足客户的不同需求。

中国在维斯塔斯全球供应链中占据至关重要的位置。2005年,维斯塔斯开始在中国打造世界级的生产基地。目前,其天津工厂是维斯塔斯在全球最大的风电设备一体化生产基地。

“对维斯塔斯而言,中国不仅是销售市场,也是生产基地、人才基地、培训基地和研发基地,”冯大志这样说。

与此同时,共同开发第三方市场的新合作模式为维斯塔斯带来新商机。越来越多中国企业在“一带一路”倡议的指引下开拓海外市场,维斯塔斯的风机已经被中国工程总包商采购安装到了中国以外的市场。

“这是维斯塔斯正在中国涉足的新业务模式,维斯塔斯一如既往地看好中国经济前景,在中国市场看到更多机会,对中国市场充满信心,”冯大志说。

中国第十四批赴黎维和官兵荣获联合国“和平荣誉勋章”

新华社贝鲁特3月23日电 中国第十四批赴黎巴嫩维和部队全体官兵23日荣获联合国“和平荣誉勋章”。联合国驻黎巴嫩南部临时部队(联黎部队)司令波尔托拉诺和中国驻黎巴嫩大使姜江等出席授勋仪式。

授勋仪式当天在位于黎巴嫩南部辛尼利亚村的中国赴黎维和部队营区举行。在联黎部队其他40多个出兵国维和军人、黎巴嫩政要和当地群众的共同见证下,中国赴黎维和多功能工兵分队、建筑工兵分队和医疗分队共410名官兵被授予联合国“和平荣誉勋章”。

波尔托拉诺在致辞中高度赞扬了中国赴黎维和官兵为和平事业作出的努力和贡献。他说,过去10个月间,中国维和官兵承担了联黎部队的多项基本任务,面对执行任务过程中遇到的挑战和环境变化,充分表现出勇气、专业技能和判断力,“展现出中国军

人巨大的奉献精神和高超的专业水平。他们今天被授予这一勋章实至名归”。

授勋仪式上,中国维和官兵还敲起锣鼓,舞起了“中国龙”。

中国赴黎维和部队指挥长孙志在仪式结束后说:“全体赴黎维和官兵将始终牢记职责、不辱使命,为国际维和书写‘中国担当’,贡献‘中国力量’,树立‘中国形象’,为祖国赢得更多尊重和荣誉。”

这批被授勋的410名官兵分别来自中国陆军第14集团军、陆军第13集团军和解放军昆明总医院。他们自去年5月部署到任务区以来,出色完成了扫雷排爆、在联合国划定的黎巴嫩和以色列临时边界沿线栽桩,以及工程建设、医疗救助、人道主义救援等任务,充分展示了中国军人的责任和担当,赢得了联黎部队司令部、黎巴嫩政府和当地群众的高度赞誉。

皇家复活节展在悉尼举行



这是3月23日在澳大利亚悉尼拍摄的皇家复活节展的游乐园。

一年一度、为期两周的悉尼皇家复活节展在复活节来临之际拉开帷幕。悉尼皇家复活节展由澳大利亚新南威尔士州的皇家农业协会举办,历史可追溯到1823年。悉尼皇家复活节展包括农产品展示、游乐园和集市。目前,每年的悉尼皇家复活节展大约吸引90万名游客前来参观游玩。

新华社发

多吃橘子少得病

日本一项长期研究发现

每天吃3到4个橘子

与不吃橘子的人相比

下降了49%

患非酒精性脂肪肝的风险

下降了57%

新华社发(大漠制图)

美墨边境发现一条400米长运毒地道

新华社洛杉矶3月23日电 美国警方23日在美国和墨西哥边境查获一条约400米长的跨境地下运毒通道。此前警方缴获了从这里运入美国的1吨多大麻,并逮捕4名嫌犯。

这已是2006年以来美国警方在加利福尼亚州与墨西哥边境线上发现的第12条业已完工的秘密通道。地道一端是加州卡莱克西科的一处新建住宅,另一端是墨西哥墨西卡利的一家餐厅。

据当地媒体披露,这处住宅的建造和地道的开凿早已引起警方注意。卡莱克西科是一座有4万居民的城市。警方表示,这里土质太硬,又是居民区,在此挖掘运毒地道费工且易被察觉。

毒贩去年4月以24万美元(约合156万元人民币)的价格购得这块地皮,去年12月耗资8.6万美元(约合56万元人民币)建成一幢房屋。今年2月28日,毒贩第一次使用这条通道,将约1.2吨大麻运至美国境内。这批毒品在运至洛杉矶附近时被警方缴获。

“挖地道”是墨西哥毒贩的“强项”。近5年来,美国警方在美墨边境共发现至少75条秘密通道。它们大多位于美国加利福尼亚州和亚利桑那州与墨西哥的边境上,许多尚未完工便被发现。2015年7月,绰号“矮子”的墨头号毒枭华金·古斯曼从地道逃出墨西哥防范最严密的联邦监狱,但今年1月再次落网。